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ΑΝΤΙ ΠΡΟΛΟΓΟΥ

Η Οδέσους ΑΕ, από το 1993 που ιδρύθηκε, είναι από τους πρωτοπόρους στην αντικλεπτική τεχνολογία 

προστασίας εμπορευμάτων, με εξειδίκευση για κάθε κατηγορία επιτηδεύματος λιανικής.

Η πείρα και η γνώση όλων αυτών των ετών συγκεντρώθηκε σ’ αυτή την έκδοση, ώστε να δημιουργήσει  

ένα περιεκτικό οδηγό που θα κατευθύνει κάθε επαγγελματία. 

Αποτελεί πολύτιμο εργαλείο προσφέροντας απλές οδηγίες για όλα όσα μπορεί να κάνει αποτρέποντας 

τις κλοπές και μειώνοντας το κόστος αυτών, στο κατάστημά του. 

Το παρόν έντυπο δεν αποτελεί κατάλογο προϊόντων και όλα τα αναγραφόμενα πρέπει να ληφθούν 

απλά ως οι κατευθυντήριες γραμμές, που ο κάθε επιχειρηματίας μπορεί να χρησιμοποιήσει, να αλλάξει 

και να βελτιώσει, για να ταιριάξουν με της ανάγκες της επιχείρησής του. 

“Οι κλοπές στα καταστήματα είναι ένα μεγάλο πρόβλημα 
για το Λιανικό Εμπόριο. Ευθύνονται για πάνω από το ένα 
τρίτο των συνολικών απωλειών.”
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Η εταιρία Οδέσους ΑΕ ιδρύθηκε το 1993 με στόχο να καλύψει όλο το φάσμα της ηλεκτρονικής 
προστασίας των εμπορευμάτων μιας επιχείρησης έναντι των κλοπών, τόσο από πελάτες όσο και από το 
προσωπικό.

Αντιπροσωπεύει και συνεργάζεται με αναγνωρισμένους οίκους του εξωτερικού και της εγχώριας αγοράς 
και είναι η αποκλειστική αντιπρόσωπος της Checkpoint Systems, μιας από τις κορυφαίες εταιρίες στις 
τεχνολογίες και λύσεις προστασίας εμπορευμάτων. 

Παρέχει λύσεις προστασίας για κάθε τύπο προϊόντος με εξειδικευμένες προτάσεις, προσαρμοσμένες 
στον εκάστοτε πελάτη. Πρώτιστος στόχος μας είναι η ποιότητα των υπηρεσιών που προσφέρουμε σε 
συνεργάτες και πελάτες.
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Πολύ συχνά βλέπουμε υφυστάμενες πρωτοβουλίες πρόληψης απωλειών, που εστιάζουν 
στην αντενέργεια όταν προκύπτουν ζητήματα. Αυτή η προσέγγιση των πυροσβεστικών 

λύσεων είναι συχνά το αποτέλεσμα ενός τμήματος πρόληψης απωλειών που δεν έχει 
ικανοποιητικό εξοπλισμό ή πόρους , ανεπαρκή υποστήριξη ή μιας λανθασμένης αντίληψης 
πως πρέπει να παρουσιαστεί έργο και αποτελέσματα, για να αποδείξει το τμήμα την 
ανάγκη ύπαρξής του.

Ο πρωταρχικός στόχος μιας λειτουργικής πρόληψης απωλειών, δεν είναι υποβάλει μήνυση 
σ’ έναν κλέφτη ή ανέντιμο υπάλληλο. Ο στόχος είναι να αποτραπεί η εκδήλωση απωλειών.

Ενώ η ανακάλυψη περισσότερων ανέντιμων υπαλλήλων ή shoplifters μπορεί να δείχνει 
κολακευτικό για τις ικανότητες του προσωπικού πρόληψης απωλειών, η εκτέλεση ενός 
βιώσιμου, προληπτικού προγράμματος πρόληψης απωλειών, θα έχει ως αποτέλεσμα ένα 
θετικό αντίκτυπο στον τζίρο μιας επιχείρησης και θα μειώσει τη συνολική οικονομική 
ζημιά.

Τι χρειάζεται για να διατηρηθεί ένα προληπτικό, πρόγραμμα για την πρόληψη των 
απωλειών που αποφέρει ουσιαρικό κέρδος;

ΕΙΣΑΓΩΓΗ
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ΒΑΣΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

Συνέπεια

Ορατότητα

Καινοτομία

Πολλοί shoplifters αγοράζουν & κλέβουν 
προϊόντα στην ίδια επίσκεψη. Οι shoplifters συνήθως 
κλέβουν από $ 2 έως $ 200 ανά «επίσκεψη» ανάλογα με τον 
τύπο του καταστήματος & των αντικειμένων που επιλέγονται.
- Στοιχεία: National Association for Shoplifting Prevention - USA
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ΣΥΝΕΠΕΙΑ

Όπως και οι υπόλοιπες επιχειρηματικές λειτουργίες ενός οργανισμού, το τμήμα 
πρόληψης απωλειών πρέπει να έχει στρατηγικές και προγράμματα, οικοδομημένα 

για να λειτουργούν με συνέπεια καθ’ όλη την διάρκεια ενός οικονομικού έτους. Αυτές οι 
στρατηγικές πρέπει να εξετάσουν τις απώλειες ολικά, υποστηρίζοντας ταυτόχρονα όλα 
τα καταστήματα  και τους υπαλλήλους της εταιρείας. Οι βασικοί τομείς της πρόληψης 
απώλειας που απαιτούν συνέπεια είναι:

Έλεγχοι
Ελέγξτε όλες τα καταστήματα  πολλές φορές καθ ‘όλη τη διάρκεια του έτους,  ώστε να 
διασφαλιστεί η συμμόρφωση με τις πολιτικές, τις διαδικασίες τoυς μηχανισμούς λειτουργίας, 
την κατάσταση και επάρκεια του αντικλεπτικού εξοπλισμού . Στα καταστήματα που 
αποτελούν βασικό στόχο λόγω κακών επιδόσεων, πρέπει να διενεργούνται επιπρόσθετοι 
έλεγχοι, καθώς ο στόχος τους είναι η μείωση των ζημιών. Ωστόσο, όλα τα καταστήματα 
πρέπει να επωφελούνται από τα οφέλη των ελέγχων για την ορθότητα των απογραφών 
καθ ‘όλη τη διάρκεια του έτους.

Εκπαίδευση και Ευαισθητοποίηση
Σποραδικά μηνύματα ή τυπωμένο υλικό, ουσιαστικά θα μειώσει την πραγματική 
σημασία ενός προγράμματος πρόληψης απωλειών. Η ευαισθητοποίηση σχετικά με την 
πρόληψη των απωλειών και τα μέσα προς επίτευξή της πρέπει να διαφέρουν, αλλά η 
διατήρηση τακτικών μηνυμάτων και η συνέπεια στην διανομή τους,  θα βοηθήσουν ώστε 
να διατηρηθεί το πρόγραμμα σε προτεραιότητα. Πρέπει να ευθυγραμμιστούν τα καυτά 
θέματα με τις λειτουργίες της επιχείρισης, ώστε να υπάρχει μόνιμα ισχυρή σύνδεση με το 
σύνολο του οργανισμού.

ΠΡΩΤΟ ΣΤΟΙΧΕΙΟ
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Ο  Μ Ε Σ Ο Σ  S H O P L I F T E R 

Κ Λ Ε Β Ε Ι  Κ ΑΤΑ  Μ Ε Σ Ο 

Ο Ρ Ο  1 , 6  Φ Ο Ρ Ε Σ  Τ Η Ν 

Ε Β ΔΟ Μ Α Δ Α .

- Στοιχεία: National Association for Shoplifting 
Prevention - USA

ΣΥΝΕΠΕΙΑ

ΠΡΩΤΟ ΣΤΟΙΧΕΙΟ

Αντιμετώπιση των Κλοπών
Τα χαρακτηριστικά ενός ανέντιμου 
υπαλλήλου ή  πελάτη , έχουν αλλάξει τα 
τελευταία χρόνια. Λόγω των δύσκολων 
οικονομικών περιόδων, εργαζόμενοι και 
πελάτες που μέχρι πρότινος ήταν έντιμοι, 
μπορεί  να έχουν αλλάξει στρατόπεδο. 
Τώρα μπορεί κάποιοι να κλέβουν γιατί 
έχουν ανάγκη, όχι μόνο από απληστία. 
Είναι σημαντικό να είστε συνεπείς με τις 
πολιτικές κλοπής που έχετε αποφασίσει 
να εφαρμόζονται,  ώστε το μήνυμα που θα 
σταλεί σε όλους τους υπαλλήλους να είναι 
ισχυρό. Η ασυμβατότητα στον τρόπο με 
τον οποίο χειρίζεστε τις έρευνες σχετικά 
με κλοπές, αλλά  και εκείνους που έχουν 
κλέψει, θα μειώσει την ισχυροποίηση 
της κουλτούρας πρόληψης απωλειών 
και θα δώσει την εντύπωση σε άλλους 
εργαζόμενους ή πελάτες , πως η ανέντιμη 
συμπεριφορά είναι αποδεκτή από την 
εταιρεία σας.
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ΟΡΑΤΟΤΗΤΑ

ΔΕΥΤΕΡΟ ΣΤΟΙΧΕΙΟ

Η ύπαρξη ενός προγράμματος πρόληψης 
απωλειών είναι κάτι περισσότερο 

από πολιτικές, διαδικασίες εξοπλισμό 
και αφίσες. Η εξωτερίκευση και η 
αλληλεπίδραση μεταξύ των υπαλλήλων 
και πελατών  των καταστημάτων και του 
τμήματος πρόληψης απωλειών, αυξάνει τη 
σημασία του προγράμματος. Δημιουργεί 
επίσης την αίσθηση πως πάντα κάποιος 
παρακολουθεί για την τυχόν εκδήλωση 
περιστατικών κλοπής. Για να είναι πιο 
αποτελεσματικές, οι λειτουργίες πρόληψης 
απωλειών πρέπει να διατηρούν την 
ορατότητα μέσω:
Επισκέψεων στα Κατάστημα
 

Η παρουσία μέσω αιφνιδίων ελέγχων, 
επισκέψεων εστιασμένων στην πρόληψη 
απωλειών ή τακτικών mystery shopping, 
θα καταστήσει προφανές πως κάποιος 
ελέγχει πάντα το κατάστημα. Αυτές οι 
επισκέψεις μπορεί να προβούν  θετικές 
και να καταδείξουν την ανάγκη για 
την παροχή περαιτέρω κατάρτισης ή 
εξοπλισμού αντικλεπτικής προστασίας  
ή για την διεκπεραίωση εκκρεμοτήτων, 
καθώς και να καταδείξουν στοιχεία που 
μπορούν να επηρεαστούν από τίς απώλειες 
(εξυπηρέτηση πελατών, πωλήσεις και 
πρόληψη απωλειών).
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ΟΡΑΤΟΤΗΤΑ

ΔΕΥΤΕΡΟ ΣΤΟΙΧΕΙΟ

Ανάλυση δεδομένων
Η δυνατότητα ανάλυσης δεδομένων από διάφορους τομείς (ταμειακές πωλήσεις, αποθήκη  
κ.λπ.) μπορεί να αυξήσει την ορατότητα σχετικά με το τι συμβαίνει στην επιχείρηση, 
χωρίς να απαιτεί ατέλειωτες ώρες επιθέωρησης στο κατάστημα. Η χρήση εργαλείων 
όπως αναφορές βασισμένες σε εξαιρέσεις και η επικοινωνία με καταστήματα σχετικά με 
αυτές τις εξαιρέσεις, θα αυξήσει τη εγρήγορση καθώς θα γίνει ξεκάθαρα αντιθληπτό, ότι 
κάποιος ελέγχει τα καταστήματα, χωρίς να απαιτείται πάντα φυσική παρουσία. 

Όπως και κατά την διάρκεια των επισκέψεων στα καταστημάτα, η ανάλυση δεδομένων 
μπορεί να καταδείξει όχι μόνο σε αρνητικές καταστάσεις στην πρόληψη απωλειών,  
όπως πιθανές κλοπές, αλλά και μείωση περιθώριου κέρδους, ανάγκη εκπαίδευσης και 
συστημικά ζητήματα.

Ένα από τα εργαλεία είναι tο Benchmarking Tool (Εργαλείο Συγκριτικής Αξιολόγησης), 
είναι ένα online εργαλείο το οποίο επιτρέπει για πρώτη φορά και δίνει την δυνατότητα 
στους Εμπόρους Λιανικής να καταλάβουν πόσο Αποδοτική είναι η Στρατηγική για την 
Πρόληψη των Απωλειών και να  κατανοήσουν πόσο καλά διαχειρίζονται τις απώλειες σε 
σύγκριση με άλλες εταιρίες.. Είναι αναρτημένο  στην ιστοσελίδα www.odesus.gr και στην  
www.Ecr-shrink-group.com* 
 
*Για περισσότερα εργαλεία αξιολόγησης/αποτροπής απωλειών επικοινωνήστε με τον 
Σύμβουλο πρόληψης απωλειών της ΟΔΕΣΟΥΣ ΑΕ .
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ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑ

ΤΡΙΤΟ ΣΤΟΙΧΕΙΟ

Η καινοτομία προκύπτει συχνά όταν οι καταστάσεις δυσκολεύουν και οι άνθρωποι 
αναγκάζονται να σκεφτούν νέους τρόπους αντιμετώπισης των ίδιων προβλημάτων. 

Μερικές φορές η καλύτερη προσέγγιση, είναι μια νέα προσέγγιση.

Ένα πρόγραμμα πρόληψης απωλειών που επικεντρώνεται στην κερδοφορία, δεν μπορεί 
να παραμένει στάσιμο. Για να είναι επιτυχές πρέπει να είναι ευέλικτο, υποστηρίζοντας 
τις συνεχώς μεταβαλλόμενες ανάγκες μιας επιχείρησης και ενισχύοντας το με σύγχρονο 
εξοπλισμό . Κάποιες φορές αυτό μπορεί να φαίνεται δύσκολο, αλλά όχι αδύνατο, ακόμη 
και αν ο προϋπολογισμός και οι πόροι είναι περιορισμένοι.

Με μειωμένους πόρους (προϋπολογισμός, προσωπικό κ.λπ.) ελέγχου των στοιχείων ενός 
προληπτικού προγράμματος, είναι φυσικό και συχνά γίνεται ασυναίσθητα, να γίνεται 
κάποιος αντενεργός.

Τι μπορεί κάποιος να κάνει όταν διαφαίνεται πως οι πόροι και ο προϋπολογισμός δεν 
είναι σε θέση να υποστηρίξουν πλήρως το πρόγραμμα;
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ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑ

ΤΡΙΤΟ ΣΤΟΙΧΕΙΟ

Συζητήστε με άλλα τμήματα του οργανισμού, για να διαπιστώσετε αν υπάρχει η 
δυνατότητα κοινής χρήσης πόρων. Συζητήστε με συναδέλφους σας σε άλλες εταιρίες 

που ειδικεύονται στην πρόληψη απωλειών , για να μάθετε τις τακτικές που έχουν 
χρησιμοποιήσει, για να καταφέρουν περισσότερα με λιγότερα. Αναζητήστε συνεργάτες 
που παρέχουν πόρους* και υποστήριξη, για να συμπληρώσετε το πρόγραμμα πρόληψης 
απωλειών.   
 
Σκεφτείτε τα οφέλη χρήσης εξωτερικού συνεργάτη ειδικό στις απώλειες για κάποια 
από τις ενέργειές σας. Μιλήστε όπως ανωτέρω, με ανθρώπους που ήδη χρησιμοποιούν 
εξωτερικούς συνεργάτες ή ενημερωθείτε διεξοδικά σχετικά με λύσεις outsourcing. Πολλοί 
έμποροι λιανικής έχουν διαπιστώσει ότι η συνεργασία με μια σωστή εταιρεία outsourcing 
(ΟΔΕΣΟΥΣ ΑΕ), τους έχει παράσχει περισσότερους πόρους, αυξημένα στοιχεία εκτέλεσης 
του προγράμματος και επιτυχή αποτελέσματα.
 
Ακόμη και αν έχετε ένα ολοκληρωμένο πρόγραμμα πρόληψης απωλειών, η εξωτερική 
ανάθεση μπορεί να βοηθήσει σημαντικά την ομάδα σας και τις προγραμματισμένες 
πρωτοβουλίες εκτέλεσής του.

Η ανάλυση των δεδομένων* σχετικά με τις απώλειες, την εκπαίδευση του προσωπικού, 
την αντιμετώπιση των πελατών, την χρήση των συστημάτων αντικλεπτικής προστασίας 
και του τρόπου παγίδευσης των προϊόντων, μπορείο να βοηθήσει σημαντικά στην 
δημιουργία κέρδους από ένα πρόγραμμα πρόληψης απώλειών.

*π.χ. εταιρείες όπως η ΟΔΕΣΟΥΣ ΑΕ διαθέτουν προγράμματα Leasing και βασικής στατιστικής 
ανάλυσης του επιπέδου αντικλεπτικής προστασίας στα καταστήματα μια αλυσίδας.
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ΣΥΝΟΨΗ

Η υποστήριξη ενός προγράμματος πρόληψης απωλειών που επικεντρώνεται στη 
βελτίωση της κερδοφορίας μιας επιχείρησης, είναι εφικτό σε οποιοδήποτε περιβάλλον 

λιανικής. Το μόνο που απαιτείται είναι ο σωστός σχεδιασμός,o σωστός εξοπλισμός οι 
σωστοί συνεργάτες  η ανάπτυξη και μερικές φορές μια νέα προσέγγιση στην εκτέλεση. 

Η ΔΙΕΓΕΡΣΗ ΚΑΙ Ο ΕΝΘΟΥΣΙΑΣΜΟΣ 
που δημιουργείται από την ατιμωρησία του εγχειρήματος, παράγει μια 
χημική αντίδραση που καταλήγει σε αυτό που οι shoplifters περιγράφουν 
ως απίστευτo “rush” (αποκορύφωση  & έντονη δραστηριότητα) ή “high” (η 
κατάσταση που βρίσκεται χρήτης ναρκωτικών ουσιών). Πολλοί shoplifters 
ισχυρίζονται ότι αυτό το high είναι η «πραγματική ανταμοιβή τους» τους, 
και όχι το προϊόν που έχουν κλέψει.
- Στοιχεία: National Association for Shoplifting Prevention - USA
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ΛΙΓΑ ΛΟΓΙΑ 

ΓΙΑ ΤΙΣ ΛΥΣΕΙΣ ΜΑΣ

Η Οδέσους ΑΕ είναι η μεγαλύτερη 
εταιρία Ηλεκτρονικής Προστασίας 
Εμπορευμάτων στην Ελλάδα και 
αντιπρόσωπος της Checkpoint 
Systems για 25 χρόνια.

Στόχος μας η προσφορά στους 
πελάτες μας των καλύτερων 
λύσεων ασφαλείας .

Ειδικευόμαστε σε:

• Ασφάλεια Λιανικής

• CCTV

• Ηλεκτρονικές Κλειδαριές

• Έλεγχο Πρόσβασης

• Διαχείριση Parking

• Έλεγχο Πλαστότητας 
Χαρτονομισμάτων

• Συναγερμούς - Πυρανίχνευση

• Ετικετογράφους

• Προώθηση Πωλήσεων

• Συστήματα Προτεραιότητας 
και Καταμέτρησης Πελατών

• RFID Λιανικής

Η ΟΔΕΣΟΥΣ ΑΕ  μπορεί να σας  βοηθήσει στην ανάπτυξη ενός ολοκληρωμένου προγράμματος  μείωσης 

εσωτερικών και εξωτερικών απωλειών .

Από το 1993, οι λύσεις που παρέχει η ΟΔΕΣΟΥΣ ΑΕ έχουν προσφέρει εξαιρετικά αποτελέσματα στους 

πελάτες μας. Το εύρος και βάθος της εμπειρίας μας στην Αντικλεπτική Προστασία Εμπορευμάτων και 

η  μοναδική μας προσέγγιση για να παρέχουμε στους πελάτες μας  τόσο μια λύση όσο και προτάσεις 

για τις διαδικασίες που απαιτούνται  για την εκτέλεση ενός προγράμματος πρόληψης απωλειών  είναι 

ο ακρογωνιαίος λίθος της επιτυχίας μας. Η  ειδικευμένη ομάδα των συνεργατών  μας, προσφέρει 

μετρήσιμα  αποτελέσματα και θετική απόδοση της επένδυσής σας.  
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ΑΘΗΝΑ
Ανθ.Σταμ.Ρεγκούκου 17 - Τρεις γέφυρες, 111 45 Αθήνα, 
τηλ. 210.32.27.140, 210.32.29.592, φαξ. 210.32.26.808

info@odesus.gr

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
Μυκόνου 7 & Υδρας 41, 546 38 Θεσσαλονίκη, 

τηλ. 2310.943.400, 2310.943.543, φαξ. 2310.943.960
info@salonika.odesus.gr

www.odesus.gr

www.facebook.com/odesussa  
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